

СРЕДА

16 июня 1943 года
Выходит 3 раза
в неделю**РЖЕВСКАЯ ПРАВДА**

ОРГАН ИЗД. РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й

№ 37 (5880)

Цена № 20 коп.

Районное совещание передовиков—стахановцев сельского хозяйства

12 июня на районное совещание собрались более 200 передовиков сельского хозяйства.

Участники совещания прослушали доклад т. Смольяниной о текущем моменте, а затем обсудили вопрос об итогах весеннего сева.

С докладом об итогах весеннего сева и дальнейших задачах колхозов района выступил председатель Исполкома райсовета тов. Захаров. «Весенний сев в условиях военной весны показал исключительный трудовой подъем колхозников нашего района», — заявил тов. докладчик. — На своем пути мы преодолели огромные трудности, но сев закончился успешно. Колхозы Первомайского, Луначарского и др. сельсоветов перевыполнили план сева, засеяли освобожденную от гитлеровцев землю, соблюдая все агротехнические правила, заложили обильный урожай и сейчас продолжают заботливый уход за посевами.

Докладчик отметил плохую работу машинно-тракторных станций и в некоторых колхозах отсутствие индивидуальной сдельщины.

Поработали, товарищи, мы неплохо, но впереди предстоит еще очень много дел. Надо мобилизовать все силы, всю энергию на разрешение стоящих перед нами задач.

После доклада выступали товарищи в прениях:

Председатель колхоза имени Чапаева, Замытинского сельсовета, тов. Ушакова заявила: «Колхозники нашего колхоза работали с удвоенной энергией, мы неплохо справились с севом, а теперь по-ударному готовимся к уборочной кампании. Огромный патриотизм колхозники проявили при подписке на Второй Военный Заем. Все, как один, подписались и полностью средства внесли наличными».

«Наша Калининская область получила Красное Знамя Государственного Комитета Обороны», — говорит председатель Роспопнического сельсовета тов. Курниев, — оно обязывает нас работать еще напряженнее. Сейчас, после окончания весеннего сева, мы организовали заботливый

уход за посевами, приступили к сенокосению, ремонтируем скотные дворы, готовимся к уборке богатого урожая. Я даю слово: работать будем еще лучше, работать будем производительнее, работать так, чтобы Красная Армия говорила нам спасибо».

«Великая Отечественная война Советского народа против гитлеровских людоедов требует от нас напряженного труда на разгром врага», — говорит тов. Ульянова, председатель Первомайского сельсовета. — Сейчас колхозники нашего сельсовета ведут подготовку к уборке: делают грабли, ремонтируют косы, приступили к постройке амбаров, а так же и ремонтируют скотные дворы. Задача нас, руководителей сельских советов, большая и ответственная. Мы должны работать так же, как на фронте наши слабые воины бьют проклятых фашистов. Я призываю всех присутствующих удвоить, утроить темпы работы».

Тов. Смыслов директор Первой Ржевской МТС в своем выступлении обратил внимание на вопрос улучшения ухода за посевами, одновременно отметил о том, что в период весеннего сева слабо работали МТС, они не выполняли задач, поставленных перед ними. Надо коренным образом перестроить работу МТС в период уборочной кампании, а сейчас вести усиленную подготовку к ней.

О работе комсомольцев на весеннем севе и их задачах выступила секретарь райкома ВЛКСМ тов. Хорева.

В прениях также выступили товарищи: Лепешкина, председатель Лебедевского сельсовета, Макаров, председатель Итомлинского сельсовета, Попов агроном райзо, Киселев зав. райзо и глубоко остановился на предстоящих задачах колхозов района секретарь райкома партии тов. Морозов.

После окончания прений участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам района о развертывании социалистического соревнования за успешное проведение сельскохозяйственных работ 1943 года.

Индивидуальное огородничество

Индивидуальное огородничество имеет большое значение в деле увеличения продовольственных ресурсов трудящихся. Этим делом с начала весны занялись сотни трудящихся города.

Например, работник горно-журной охраны Г. Ф. Ишеничников вместе с женой обработали индивидуальный огород на площади 0,30 га. На нем посажено 80 кг картофеля, 4 кг лука, капуста, морковь, огурцы и других овощей.

Блинова и Соловьева завели индивидуальный огород в 15 сотых га, посеяв на нем картофель и другие овощи. М. Емельянов имеет огород в 0,10 га.

На огородах дружно растут овощи. За ними рабочие в минуты свободного времени заботливо ухаживают, производят прополку, сорняков рыхление, поливку растений.

Н. СПАСКАЯ

ОБРАЩЕНИЕ**Районного совещания передовиков сельского хозяйства ко всем колхозникам, колхозницам, трактористам и всем специалистам сельского хозяйства Ржевского района**

Мы, передовики сельского хозяйства Ржевского района, впервые собрались после освобождения нас от гитлеровского ига на районное совещание. Обсудив вопрос об итогах весеннего сева и дальнейших задачах колхозов района, отмечаем, что только благодаря оказанию нам повседневной помощи со стороны нашей партии, Правительства и лично товарища Сталина в восстановлении разрушенного хозяйства в районе восстановлено 205 колхозов, возрождена колхозникам свободная радостная жизнь.

Вступая в весенний сев, мы видели громадные трудности: не было семян, лошадей, инвентаря, но мы не испугались их, упорным трудом преодолели все.

Руками колхозники вскопали 4.500 га земли, перенесли на себе свыше 70.000 пудов семян со складов «заготзерно». Проводя весенний сев, мы повседневно помнили и выполняли приказ товарища Сталина: «Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с полчищами гитлеровскими поработителями».

В период весеннего сева тысячи колхозников работали не покладая рук, перевыполнили нормы выработки. Колхозница колхоза «Новая жизнь», Роспопнического сельсовета, т. Романовская вскопала 2 га земли, перенесла 15 пудов семян. Она выработала 180 трудодней. Тов. Бойцова из колхоза «Авангард» этого же сельсовета вскопала 2,4 га, 15 пудов перенесла семян. Она выработала 200 трудодней. Колхозница Виноградная из колхоза «Гришино», Итомлинского сельсовета, на своей корове забороновала 11 га. 12 га забороновала колхозница Болотова из колхоза «Красное знамя».

Хорошо руководил весенним севом председатель колхоза «2-й пятилетка», Павловского сельсовета, тов. Шляхтин. План весеннего сева по колхозу выполнен на 113 проц. На 115 проц. выполнен план сева по колхозу «Ударник», Красногорского сельсовета, где председатель тов. Соколова.

На славу поработали и большинство колхозных счетоводов. Они отлично вели колхозный учет. Счетовод колхоза «Новая жизнь», Роспопнического сельсовета, т. Поликарпов образцово поставил учет продукции, трудодней, организовал доску по-

казателей, да и сам помогал копать землю, носил семена.

Громадную помощь нам оказали наши товарищи восточных районов: Кимрского, Калининского, Горьковского. Они прислали нам 400 лошадей.

Наряду с передовыми людьми мы имеем и таких, как тов. Кудрявцев — председатель Мясцовского сельсовета, председатель колхоза имени Кирова т. Осипов, которые не обеспечили выполнение плана сева. Недостаточно работали и агрономы II Ржевской МТС.

На весеннем севе мы заложили фундамент обильного военного урожая. Сейчас перед нами стоит задача — вырастить и собрать высокий урожай. Нам необходимо для развития животноводства заготовить достаточное количество сочных и грубых кормов, подготовить гонимые стогны для сена, надо готовить амбары, молотильные сараи и многое другое. Поэтому нельзя терять бесцельно ни часу, надо мобилизовать все силы от молодого до старшего поколения для выполнения поставленных задач. Нельзя допускать ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Мы, передовики—стахановцы сельского хозяйства, обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам, трактористам и всем специалистам сельского хозяйства района и призываем напорно все силы, чтобы образцово провести последующие сельскохозяйственные работы в колхозах, быстрее восстановить колхозное хозяйство, разрушенное немецкими бандитами.

Мы обязуемся:

1. Обеспечить тщательную прополку посевов: льна, зерновых яровых и огородных культур не позднее 25 июня, еще раз проверить закрепление культур за звеньями, доведение урожайности.

2. К 20 июня обеспечить выполнение плана раннего сенокоса. Немедленно приступить к сенокосению, с тем, чтобы к 10 июля закончить сенокос.

3. Строго соблюдать индивидуальную сдельщину.

4. С первых дней сенокоса установить строгий учет кормов.

5. Широко разъяснить колхозникам решение ЦК и СНК СССР о том, что после выполнения

поставок государству и обеспечения кормами общественного поголовья, создания страховых фондов, правлениям колхозов разрешается отводить сенокос для личного скота колхозников, выполнив минимум трудодней, кроме того, за каждый выработанный трудодень на сенокосении по выполнению плана выдавать 10 кг сена.

3. Для строительства стогов скоту, жилых домов, создать в колхозах специальные строительные бригады, широко применять строительство глинобитных, просейших построек. Закончить данную работу к 10 августа с. г.

4. Закончить подъем паров к 25 июня.

5. Обеспечить точный учет в колхозах, бригадах, звеньях практиковать ежедневный прием работы, строго соблюдать нормы выработки.

6. Организовать правильный уход за лошадьми, не допускать обезлички в их использовании.

7. В каждом колхозе организовать детские ясли и площадки. Работу детских учреждений поставить так, чтобы мать, работая в поле, была уверена — ее ребенок находится в заботливых руках.

8. Работники школ — учителя! Совещание обращается к Вам обеспечить организацию детей на сельскохозяйственные работы: прополку, уборку сена, сенокосание и т. д.

9. Мы обязуемся всю работу проводить на основе социалистического соревнования колхоза с колхозом, бригады с бригадой, звено со звеном.

Совещание призывает колхозников района с наступлением дней уборки работать от зари до зари.

Мобилизовать все свои силы, чтобы наша колхозы, заложившие основу в восстановлении сельского хозяйства, обеспечили получение высокого урожая, этим мы поможем Красной Армии громить врага, тем самым выполним приказ товарища Сталина.

По поручению совещания обращение подписали колхозники: ЧИЖОВА, ПЕТРОВА, УЛЬЯНОВА, КУРНИЕВА, БОЙЦОВА, директор Глебовской МТС МЯСЦЕВ, зав. райзо КИСЕЛЕВ, секретарь райкома комсомола ХОРЕВА, председатель Исполкома райсовета ЗАХАРОВ, секретарь райкома партии МОРОЗОВ.

На лугах звенят косы

Горпищекомбинат начал сенокос. На луга вышло 10 косцов. Между ними развернулось соревнование за высокую производительность труда. Лучшие образцы работы показывают брига-

дир Васюков и звеновод Виноградова.

За первые два утра скошено 2 гектара сочных, густых трав. Всего намечено убрать урожай сена с 70 гектаров, чтобы соз-

дать прочную кормовую базу для общественного стада скота подсобного хозяйства.

Я. ГАНИН,
директор пищекомбината.

БЛЕСТЯЩИЙ УСПЕХ ВОЕННОГО ЗАЙМА

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Второй Государственный Военный Заём, выпущенный 5 июня с. г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещён за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей — с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей. В связи с значительным пре-

вышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на заём.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.
12 июня 1942 г.

ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

Колхозники и колхозницы Итомлинского сельсовета активно участвуют в подписке на Второй Военный Заём. Они с большим желанием отдают свои сбережения государству на скорейшее одержание победы над врагом, на быстрое восстановление общественного хозяйства, пострадавшего от немецких оккупантов.

В сельсовете подписка достигла 100 090 рублей. С первого дня займовой кампании большую массово-разъяснительную работу проводит уполномоченный по займу тов. Веселов. Он в колхозе «Вперёд» реализовал займа на 7.700 руб. и собрал наличными 7.300 рублей.

В колхозе «Красное утро», где уполномоченный по займу тов. Малинина, колхозники подписались на 6.900 рублей и внесли наличными 4.510 рублей. В колхозе «Красное знамя» уполномоченный по займу тов. Гурко из 9.450 рублей подписки внесено наличными 6.690 рублей.

Пример высокой сознательности, готовности отдать всё для достижения победы показала председатель колхоза «Красная Итомля» тов. Смирнова. Она подписала на 1.000 рублей и всю сумму внесла наличными.

Председатель колхоза «Красное утро» Виноградов Ф. В. подписался на 700 рублей, председатель колхоза «Вперёд» Смирнов П. С. — на 500 рублей, бригадир колхоза им. Стаханова П. В. Зайцева — на 500 рублей, колхозник этой же артели С. В. Козырев — на 500 рублей. Все они полностью внесли деньги наличными.

Таких примеров в сельсовете очень много. Они свидетельствуют о том, что колхозники и колхозницы горят жгучей ненавистью к немецко-фашистским захватчикам, ничего не жалеют для Красной Армии, для одержания победы в предстоящих боях с врагом.

В. МАКАРОВ,
председатель Итомлинского сельсовета.

Помогать фронту трудом и рублём

Когда колхозники сельхозартели «XVIII партконференция», Лебедевского сельсовета, узнали, что Правительство постановило выпустить Военный заём, в артели состоялось собрание. — Мы должны помогать фронту не только ударным трудом, но и нашим советским рублём, — сказал председатель колхоза Голоткинов. Он первым подписался на 500 рублей.

Комсомолка Гусева дала взаимно государству 300 рублей. На такую же сумму оформили подписку колхозницы Петрова, Назарова, Погодина и многие другие.

Колхозница Н. ВАСИЛЬЕВА.

Облигации — в фонд обороны

В коллективе горнищескомбината состоялся митинг, посвященный обсуждению сообщения Наркомфина СССР об успешном размещении Второго Военного Займа.

Горячо приветствуя сообщение Наркомфина СССР, рабочие и работницы единодушно решили досрочно внести взносы по подписке, а облигации передать в фонд обороны.

Первый взнос сделала тов. Буянцева А. А. Она передала в фонд обороны облигации займа на 2.350 руб., Васильева П. П. — на 1.050 руб., Новикова М. И. Крюкова А. — по 1.000 руб. каждая, Васюков И. В. — на 700 руб., Ганин Я. А. и Данилов П. А. — по 600 рублей.

Всего уже внесено в фонд обороны облигаций займа свыше 8.000 рублей.

Ф. КАПУСТИН.

Перегружена... бездельем

Комсомолка — зав. избой читальней Ленинского сельсовета К. П. Конькова плохо относится к выполнению своих обязанностей. Она редко бывает в колхозах, не проводит регулярно бесед, читок газет среди колхозников. Выпуск стенгазет, «Боевых листов» не организован.

Когда председатель сельсовета стал спрашивать Конькову о проделанной работе, она отвечает: — У меня рабочий день перегружен.

Действительно перегружена... бездельем. Конькова даже не проявила инициативы, чтобы организовать кружки художественной самодеятельности. Между тем, у молодёжи участие в кружках желание есть большое.

Интересно, почему сельсовет выплачивает государственные деньги избачу, который абсолютно бездельничает?

Может после этого Конькова возьмется добросовестно выполнять свои обязанности.

Е. Н. РУМЯНЦЕВА,
колхозница сельхозартели им Сталина.

Досрочно вносят деньги по подписке на заем

С огромным успехом прошла подписка на Второй Военный Заём среди членов промысловой артели «Коммунар». Она была закончена в первые же часы после начала. На состоявшемся митинге слово вел председатель артели тов. Дежина.

— От имени членов своей артели — сказала она, — приветствую выпуск Второго Военного Займа, каждый рубль которого даст новую силу Красной Армии. Сама я подписываюсь на 900 рублей или 150 проц. к месячному заработку.

— У меня, как у всего советского народа, — заявила работница Родишевская, — одна мысль —

быстрее разгромить врага. Для этого и даю займы государству 200 процентов своего месячного заработка.

На двухмесячный заработок подписались работницы и рабочие Веселова, Имщикова, Голубев и многие другие.

В артели все 87 работающих, как один, стали держателями Военного Займа. Они дали займы государству 23.525 руб. при 15.769 руб. в месячном фонде зарплаты и внесли свыше 18.000 рублей наличными.

Е. КОЗУЛИНА,
плановик артели.

Любовь к Родине

Подписка на Второй Военный Заём среди колхозников Мясцовского сельсовета вылилась в яркую демонстрацию высокого патриотизма, горячей любви к своей Родине. Они с радостью отдают свои сбережения государству на скорейший разгром ненавистного фашизма.

В сельхозартели «Весна» все колхозники, как один, дружно подписались на заём в сумме 3.300 рублей и внесли 2.550 рублей наличными.

В колхозах «Просвет» и «Красное стенакино» реализовано займа на 4.450 рублей. Во время подписки колхозника-

ми внесено 3.000 рублей наличными.

Все рабочие и служащие сельсовета дали займы государству свой месячный заработок и внесли деньги наличными.

218 труженников колхозной деревни сельсовета дали Родине на усиление оборонной мощи 32.300 рублей и внесли наличными 14.400 рублей.

П. КУДРЯВЦЕВ,
председатель Исполкома сельсовета.

А. ГОЛУБЕВА,
партизкреплённый райкома ВКП(б).

Письма из Действующей армии

Буду беспощадно мстить врагу

Дорогие земляки-односельчане! В тот день, когда враг вероломно напал на нашу священную Родину, я житель деревни Ченцово, Ченцовского сельсовета, как и весь советский народ, встал с оружием в руках на защиту своей любимой страны. Под напором бронированных машин, наша Красная Армия была в начале войны вынуждена оставить часть родной земли. Под пятой оккупантов оказалось и моя родная деревня, которая теперь освобождена от фашистского ига.

С тех пор у меня прекрати-

лась связь с родными, и о их судьбе неизвестно до сих пор. Я прошу моих земляков-односельчан написать мне о судьбе родных.

Пишите, что натворили гитлеровцы на территории нашего района за время оккупации.

Я же со своей стороны еще больше буду ненавидеть фашистов и еще злее и бессточнее стану мстить гитлеровским мерзавцам.

Жду ваших писем.

С боевым приветом
С. В. АРСЕНЬЕВ,
полевая почта 67296 ж. д.

В ПЕРЕД!

Танкист, машина в бой готова,
Ведь же танк, водитель боевой,
У нас у всех одна лежит дорога
Одна мечта горит одной звездой.
Мы мстить должны за города
и села,
Что враг огнем и сталью
разрушил,
За смерть детей, за девушек,
за слезы,
Чтоб враг свою кровью не
купил.
Ты видел сам сожженные ста-
нины

Обуглившие трупы маленьких
детей.
Танкист, вперед! В бой лишь
отомстить ты
За горе наших жён и матерей.
Вперед, танкист! Приказ зовёт
в атаку!
Артиллеристы проложили путь
Вперед, вперед! Без жалости
и страха,
Чтоб после боя радостно
вздыхнуть.
М. ВИХРОВ.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Как уберечь себя от чесотки

Чесотка — заразная болезнь кожи. Она вызывается особым чесоточным клещом. Сошка чесоточного клеща, попадая на кожу человека, пробуравливает в ней поверхностный слой, образуя «чесоточный ход». Там самка откладывает яйца, из которых появляются зрелые клещи.

Чесоточные клещи размножаются очень быстро. Распространяясь в кожи человека, они вызывают сильный зуд, который усиливается ночью. Человек начинает расчесывать кожу, причём образуются мелкие ссадины, которые загрязняются. В результате на коже образуются гнойнички.

Чаще и сильнее всего поражается кожа между пальцами, подмышечных складок, боковых поверхностей туловища. В запущенных случаях чесотка может распространиться по всему телу, за исключением лица.

Зараза передается только от больных чесоткой людей при рукопожатии, через вещи, постельное бельё, при спянии в одной постели с больным.

Чесотка — болезнь неприятных

людей, редко посещающих баню, меняющих бельё. Если чесотку не лечить, она может длиться несколько недель и месяцев.

Длительно протекающая чесотка изнуряет человека, приводит к малокровию, делает его нервным. Лишая человека сна, чесотка понижает его трудоспособность.

Как бороться с чесоткой? Нужно сразу обратиться к врачу и выполнить его назначения.

Одежду, зараженную клещем, в течение нескольких дней проветривать на воздухе, клещ погибнет. В кожу надо втирать противочесоточные мази (серная мазь), растворы (5 проц. раствор мыла «К»).

Чтобы предохранить себя от заражения чесоткой, нужно избегать рукопожатия с больными, не пользоваться его вещами, спать отдельно, не реже раза в неделю мыться в бане и сменять бельё, пользоваться отдельным полотенцем, содержать в чистоте помещение.

П. А. СУСИН,
врач горамбулатории.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

Требуются на постоянную работу в Ржевское лесничество **лесники и обездчии**.
Обращаться к тов. Соловьеву при райисполкоме.

ГОРНИЩЕКОМБИНАТ принимает в неограниченном количестве для переработки на масло, от организаций города и района и всех граждан. Цех маслосеялки при мельнице, у старого лесозавода. **ПРИЕМ ЛЬНО-СЕМЕНИ ЕЖЕДНЕВНО.**
ДИРЕКЦИЯ.

ГОРПРОМКОМБИНАТ производит второй набор учеников в столярно-мебельную, жестяную, сапожную, швейную, гончарную, кузнечную и другие мастерские.
Ученики обеспечиваются общежитием и питанием.
Обращаться по адресу: г. Ржев, Смольная, д. 3.
ДИРЕКЦИЯ.